
Milá dívko, milý mladý muži! 
     Rozhoduješ-li se pro řeholní nebo kněžský stav, přečti si níže uvedený 
dopis kněze dívce, která měla touhu vstoupit do řádu. Určitě zde najdeš 
vodítka pro své další rozhodování... 
 

Milá Berto! 
     Bylo to skutečně skvostné, jak jste mi v poslední chvíli naší duchovní obnovy 
vpadli všichni tři do světnice s touž otázkou. Ty jsi celá červená přednesla tuto 
otázku: „Důstojný pane, jak se pozná, mám-li řeholní povolání?“ Dal jsem ti 
odpověď, ale bude lepší, když tobě i jiným dám odpověď ještě tímto způsobem, 
dopisem: 
     Berto, neboj se, vždyť ostrost, s kterou jsi přednesla svou žádost je již 
pozoruhodným znamením tvého povolání. Než se někdo vydá na tuto cestu, 
potřebuje odvahu a rozhodnost. Vím o jedné, která se dvacet roků neodvážila 
přednést tuto tajnou tužbu. Můžeš si představit, že vstup do řehole ve 40. letech není 
již tak lehký; pro řeholní život je potřebí odvážných mladých, svěžích lidí, tělesně i 
duševně zdravých. Je směšné, když si někdo myslí, že do řehole mohou vstoupit jen 
tiché vody nebo dokonce jen tiché vodičky. 
     Prvním předpokladem je tělesná a duševní způsobilost. Horoucí tužba i 
s houževnatostí ještě zdaleka nestačí. Vždyť i společný život není pro každého 
lehký. Lidé s dobrou a veselou povahou jsou daleko způsobilejší než smutné vrby, 
vzdychající nebo mrzutí lidé nebo reptalové z povolání. I jiné povahové chyby, 
svéhlavost, nedostatek praktického smyslu, neupřímnost a jiné, jsou zjevnými 
překážkami řeholního povolání. 
     Jistě chápeš, že na všech apoštolátních úsecích apoštolátního života, v misiích, 
ve službě nemocným, ve škole a pod. nestačí jen dobrá vůle, je velmi žádoucí i 
dobrá hlavička. Víš, chce-li některá vybouřit všechny tyto dobré vlastnosti, o kterých 
je přesvědčená, že je má, pak je v Božím království příležitostí až až. V misiích 
může být velmi užitečné vysvědčení nebo diplom porodní asistentky nebo řidičský 
průkaz na auto nebo i na letadlo. Také při mládežnických schůzkách může být 
užitečná hra na kytaru, vzpomínám jen tak mimochodem pro tvoji potěchu. 
     Ale všecka tato umění jsou bezcenná bez opravdové zbožnosti. Ne že by se do 
kláštera přijímali jenom samí svatí, ale pravá touha přiblížit se Bohu a pracovat 
na svém zlepšení, to jsou nevyhnutelné podmínky. Doufám, že tě neleká tento 
první krok tvého povolání, ale musím tě potěšit. 
     Druhou rozhodující podmínkou je tvá náklonnost. „Chceš-li“, říká Ježíš 
bohatému mládenci, když se ho ptal na cestu k výšinám. Tedy, Berto, nebudeš-li 
sama chtít, nebo když se v průběhu příštích roků rozhodne tvé srdce jinak, buď 
klidná, nikdo tě nenutí. Církev se tě bude ještě důrazně tázat před řeholními sliby, 



jako farář nevěsty před oltářem: „Je to tvoje rozhodné, nevynucené a svobodné 
rozhodnutí?  Či tě někdo přitesával pro klášter?“ Jak odpovíš na tuto otázku? 
Jak by ses zasmála, že by tě snad někdo ve vašem gymnaziu chtěl přivést tímto 
směrem? Snad mládežnický duchovní? Ten vám v posledním roce tolik navyprávěl 
o založení křesťanské rodiny, že mnohá z vás se již cítila být matkou 
dvanáctičlenného rodinného společenství. Jsem tomu opravdu rád. Musíš vidět obě 
cesty a přiznat jim plnou krásu. Potom můžeš správně volit. Ano, volit. Buď ano 
nebo ne. 
     Nemůžeš ovšem čekat, že tě milý Pán Bůh chytí vlastnoručně za kštici jako 
proroka Habakuka. Musíš se také sama ptát, jaké myšlenky tě vedou do řehole. 
Doufám, že to nebyl oduševnělý list, který naší skupině nedávno poslala 
Leopoldina z jejího noviciátu. Místo, které je jejím malým rájem a doufám, že jím 
zůstane, nemusí být rájem pro tebe. 
     Ty bys ráda sloužila Kristu Pánu, chtěla bys k němu přivádět jiné lidi, 
dosáhnout větší plnosti života. Jako mládežnická pracovnice jsi viděla, jak je pěkné 
být tu pro druhé a myslíš, že jako misijní pracovnice bys mohla dát své síly do 
služeb těm právě nejbídnějším. Jsou-li toto tvoje důvody, pak ti mohu gratulovat. A 
ty říkáš, že tyto myšlenky tě napadají častěji, jakoby samy od sebe a nejen 
v kostele. V takovém případě se mi zdá záležitost tvého povolání vážnější. Co tedy 
máš dělat? V první řadě modlit se. Ptej se svého Pána a Spasitele, zda-li tě chce 
mít. Neboť to je vlastně jeho věc a víc jeho než tvoje. Lidí kolem sebe se moc neptej! 
Nanejvýš svého zpovědníka, kterého znáš a kterému důvěřuješ. Jen se neptej svých 
strýčků a tetiček, nebo nakonec nebudeš vědět, na čem jsi. Málokdo ti dodá odvahy, 
spíš naopak, mnozí ti budou hledět překazit tento rozhodný krok. 
     A nakonec ještě jeden způsob jak můžeš zkoumat svoje povolání a to je 
praktická zkouška. Můžeš to udělat nenápadně, řekněme návštěvou řeholní 
komunity, o kterou se zajímáš. Vždyť ty musíš říci svoje ano k řeholnímu 
společenství, jaké je ve skutečnosti, ne k nějakému vysněnému pohádkovému ostrovu, 
který neexistuje. 
     Když dopadne takový výzkum dobře, pak bych se na tvém místě mnoho 
nerozmýšlel. Jednou se přece musí uskutečnit tvé velké rozhodnutí a konečně i 
noviciát, to je počáteční období řeholního života, je též jen zkušebním obdobím. 
Dobrý noviciát je jako rozumná známost. Navzájem se díváme jeden na druhého, 
abychom poznali, zda se můžeme odvážit ke společnému životu. Zavčas ti řeknou, 
jsi-li schopná. Když se však ukáže, že tě tvůj Spasitel a řehole chtějí, pak můžeš 
s jistotou vědět, že máš povolání. 
     Berto, nenaléhám na tebe, ani tě neodrazuji. Ať se stane s tebou, co s tebou 
zamýšlí Pán Bůh! On to myslí s tebou lépe než ty a já spolu. Nechej ho působit a 
buď připravená na přijetí jeho volání!!! 


